

理财消费观 我来帮你树

临近9月,不少家长已经在不舍的情绪中帮助孩子整理好行装,目送他们踏上远方的大学。对于这些新生来说,新的大学不仅给他们带来了新的生活环境,更使得他们逐渐实现了财务自由。每个月生活费的合理支配也是大学新生应该深入思考的问题,作为没有固定经济来源,风险承受能力较低的大学新鲜人,在大学期间培养“理财观”很重要。

制定预算 量入为出是大学理财第一步

对于不少大学生家长来说,孩子上大学后,最头疼的一件事是每月该给多少生活费。给多了,怕孩子瞎花钱,给少了,又怕孩子苦着自己。对于这种情况,在合肥从事财务工作的赵女士有自己的一套方法——让孩子每月给出预算计划,根据上月记账情况发下月的生活费。“理财的第一步,就是改变孩子的用钱习惯,让孩子学会记账、制定好自己的预算,实现量入为出。”赵女士说,“制定预算第一步就是记录自己的消费支出,让孩子知道自己的钱花在哪里,正确制定计划进行消费。”根据上一个月的消费,赵女士就帮助女儿理清了

资金去向,为她下一个月的预算支出理好头绪。

理财规划师建议,冲动性消费是每个孩子普遍存在的问题,如何将钱用在“刀刃”上是关键。因此,在制定预算时,她建议女儿制定各种支出的优先级别。“最重要的支出就包括了课外学习培训、食宿费用、服装购置、同学间交往这几大方面,那么,就可以根据大学期间各个时间段的需要,对其中的某些项目给予30%-40%的支出优先保障,对于40%则进行灵活支配。”她说。通过这种预算方式,赵女士逐步帮助女儿培养起了理财观,消费更加理性,量入为出。

开源节流

参与社会实践培养独立意识

除了合理支配自己的生活费,新生也可以积极利用假期和课余时间参与社会实践,实行开源节流,开辟父母生活费和奖学金之外的其他财源。

合肥高校在读大三学姐的李欣虽然还没有毕业,却已经是学生群中的小“富婆”。从大一一开始,她就积极利用晚上7~9时这段时间在宿舍楼中销售各种小商品。从动物造型的手套、防辐射的手机贴、冬天自发热的鞋内足贴、减肥绷带到各类代购化妆品,李欣的生意范围不断扩大,收入也不断增加。“去年1年挣了1.3万元。”李欣说,除去生活费外,她已经攒了5000元钱。不过,更为重要的是,通过走寝销售也让她结识了不少好朋友,目前,她和几个朋友正在商量在淘宝上开家网店。

理财规划师建议,大学生有很多兼职机会,其中家教是目前家长最认可的一种大学生兼职方式,目前在合肥不少家教中心都在招聘大学生做兼职教师或者辅导员,可以获得20~50元/小时的收入,对于师范生来说,这种经验对于未来从事职业更能起到铺垫作用;此外,一些有文采的学生可以选择当撰稿人,撰写稿件挣钱。此外,推销、当礼仪、发传单等方式也是兼职的一种选择。

尝试理财

学会合理配置资产

对于在校大学生来说,掌握一些理财技巧,尝试一些理财产品是一项必备技能。尤其是对于学习金融、管理、财务等方面的大学生来说,通过小笔资金的投资运作,一方面能够将书本上的知识用于实际生活,让理解更为深入透彻,培养学习兴趣;另一方面也能够帮助学生尽早接触投资理财产品,积蓄经验。

理财规划师建议,学生可以用每月生活费中的10%进行理财投资。前期投资可以选择风险较低灵活性大的理财产品,当每个月的本金积累到一定程度,理财收益也会相应增高。当然如果新生对理财市场感兴趣,比如说金融类学生可以选择性小规模尝试投资一些国债逆回购产品、基金定投、股票、纸白银等,掌握其运作规律。由于学生的自控能力和风险意识还较低,尝试投资应该建立在不影响正常的学习和生活基础上,不要沉迷其中荒废学业。

本版文字 记者 邹传科

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

邮乐
ule.com

岁月如歌 感念恩师

邮储银行校园行之礼馈园丁



如何参与抽奖

关注“邮储银行电子银行”微信

回复“礼馈园丁”获得图文消息

点击图文进入抽奖页面

查看中奖结果



更多优惠活动请登录邮储银行官网或关注“邮储银行电子银行”微信。

活动细则:

1. 活动时间: 2016.9.1-2016.9.30;
2. 限“邮储银行电子银行”微信粉丝用户;
3. 活动期内每位用户每天可抽奖3次。奖品有小熊加湿器、苏泊尔保温杯、华为蓝牙音箱、智能护眼台灯、邮乐网10元优惠券;
4. 中奖后,用户可直接兑换奖品也可登录邮乐网(www.ule.com)账户-我的邮乐-优惠券查看中奖信息,并在有效期内兑换;
5. 本次活动奖品由邮乐网商家统一提供,除商品质量问题外,请勿退换商品,售后服务请拨打邮乐网电话11185;
6. 本次活动奖品我们会在2个工作日内尽快送达您身边,如有延迟,请联系邮乐商家;
7. 邮储银行员工不参与本次活动,产生订单无效。



扫一扫下载
邮储手机银行APP



扫一扫, 下载
邮乐手机APP

